Отчет  о  работе  первичной профсоюзной организации 
МДОУ «Детский сад №4»  за  2024 год.
Краткая  характеристика организации Профсоюза: первичная профсоюзная организация МДОУ «Детский сад №4» является организационным структурным звеном Профсоюза и Саратовской городской организации Профсоюза.                                                                                       
 На 01 января  2025 года на учете  в  первичной   профсоюзной  организации состоит  37  человек; из них 2 – в декрете. За 2024 году выбыло в связи с переедом и увольнением – 0, принято – 5, вышел из декрета - 1.                                                                                                                   
  
Профсоюзный комитет ДОУ работает согласно Уставу профсоюза и Федерального закона о Профсоюзах, Трудового Кодекса, а также плана работы первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад №4». Главной задачей Профсоюзного Комитета ДОУ в отчетный период являлась защита социально – трудовых прав и интересов членов профсоюза путем установления деловых взаимоотношений с администраций ДОУ и заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний. 

На заседаниях профкома, Профсоюзных собраниях, обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности: контроль за соблюдением коллективного договора, социально- экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа и т.д.
28  февраля  2024 года прошло отчетно-выборное собрание ППО МДОУ «Детский сад №4», на котором из 34 членов Профсоюза, состоящих на учете в первичной профсоюзной организации присутствовало 23. По итогам собрания было принято решение признать работу профсоюзного комитета и контрольно-ревизионной комиссии ППО ДОУ за период с 2019 года по 2024 год»  удовлетворительной. 
За отчётный период в ДОУ ежемесячно проходили заседания профкома, ежеквартально – профсоюзные собрания. Председатель профкома и члены профсоюзного актива посещали семинары Саратовской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, на которых проходили встречи с уполномоченными по охране труда, юристами и т. д. Всю услышанную информацию обсуждали на профсоюзных  заседаниях и своевременно доводили до членов профсоюзной организации.  Мнение профсоюзного комитета учитывалось  в соблюдении трудового законодательства в вопросах нормирования и оплаты труда, предоставлении отпусков, установлению материальных поощрений работникам, расстановке кадров.  Под контролем профсоюза также – соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам ДОУ, аттестации на соответствие занимаемой должности.
Отношения между администрацией и профсоюзной организацией МДОУ «Детский сад №4» году строились  на основе взаимодействия сторон и социального партнерства, а также на основе системы коллективного договора (принят с учётом мнения профсоюза,  в 2022 г.) и соглашений.

В 2024 г.  в  коллективный договор были приняты дополнительные соглашения №1 «Дополнительные льгот и гарантии работникам - участникам СВО и членам их семей»  и  №2. «Изменения в «Положение о порядке и условиях осуществления выплат стимулирующего характера по результатам труда   работников МДОУ «Детский сад № 4» Октябрьского района г. Саратов».
Коллективный договор в действии (все пункты выполняются); представители профсоюза входят в состав всех комиссий; администрация ДОУ отчитывается о выполнении принятых обязательств. 
Информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа поставлена в ДОУ на должном уровне. В течение года был соблюден порядок учета м нения профсоюзного органа:

-при составлении графика работы работников ДОУ, составлении графика отпусков;
-утверждении инструкций по охране труда и других4
-распределении стимулирующих выплат;
-принятии локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права;
- награждении грамотами и благодарностями различного уровня  сотрудников ДОУ.
Ведётся учет членов профсоюзной организации, протоколов заседаний профсоюзного комитета, протоколов профсоюзных собраний.

Продолжая совершенствовать  информационную  работу,  в 2024 году профсоюзный комитет МДОУ «Детский сад №4» в «Профсоюзных уголках» информировал членов профсоюза о мероприятиях, проводимых Саратовской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ (конкурсах, акциях и т.д.) Систематически обновлялась информация  о льготных профсоюзных путевках зимнего и летнего отдыха, санаторно-курортном лечении членов профсоюза (в информационном уголке и на сайте ДОУ (раздел «Профсоюз»).
Председатель профкома Горбунова А.Н. и члены профсоюзного актива в 2024 году участвовали в работе онлайн-конференций (вебинарах) Саратовской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, на которых проходили встречи с уполномоченными по охране труда, юристами и т. д. Всю услышанную информацию обсуждали на профсоюзных  заседаниях и своевременно доводили до членов профсоюзной организации. 
Обучение профсоюзного актива в 2024 году не проводилось .

На сайте Саратовской городской организации профсоюза работников образования http://sdo.profobr64.ru/ ведётся страничка первичной организации МДОУ «Детский сад №4» с  информацией о её работе.
Председатель профкома Горбунова А.Н.
